Komentar k testu z 5.4.2012 (JAP215 b):

Nejprve opét uvadim znéni testu:

Televize byla zapnuta.
Petr zhasina svétla.
Kolo jsem si opravil uz v¢era, tak ho mam opravené.

Béhem toho, co jsem se ucil, mi pfiSel E-mail od JoSiko.
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Testy na latku, kterou praveé probirame Ize hodnotit po dvou rovinach: nejprve volba lexikalniho
obsazeni a posléze volba dopliujicich modalnich prosttedkii. Timto zpiisobem lze podotknout, Ze ne
vSichni zvolili vhodna slovesa, coz je mnohem snaze oznacitelné za ,,nespravné*, nez volba modalnich
prostiedkti. Modalita vyjadiuje subjektivni konceptualizaci, a proto je obtizn¢ zhodnotitelna
»objektivné®. Vychazejme tedy z néjakych ,,prototypovych* tendenci...

e Mailokdo v ® pouzil naosite oku. Pro pouziti této modality to byl idealni ptiklad. Pokud
to ,,necitite®, je to nejspis proto, Ze se snazite ,,objektivné* piekladat (v tom se nejspis
odrazi to, ze nas vlastni ,,objektivni rodny jazyk nam vnucuje ,,objektivni‘ ndhled na
svét). Pro co nejpfirozencjsi japonstinu bude vSak nevyhnutelné snazit se maximalné vcitit
do subjektivnich nuanci, a ty se potom snazit vyjadfovat pomoci prostiedk, které jsme se
ucili/u¢ime se.

e 1D sejisté dala pielozit s pomoci cukete aru. Porovname-li viak (D a (3, méli bychom
vnimat, ze (D je relativné vice konceptualizovano jako zachyceni okamzitého vjemu,
scenérie, stavu (s relativné malou spojitosti s kauzalitou pted a po). Pravé pro takové
piipady se hodi cuite iru. V @ je naopak mnohem zfetelng&jsi ditvod pro naosite aru.

e Spousta z vés pouzila v @ sloveso morau. S ohledem na piiznak pozitivniho hodnoceni,
které s sebou toto sloveso nese, a v ndvaznosti na absenci tohoto pfiznaku v ¢eském
zadani (predstavme si, ze ten E-mail mohl byt GipIn€ normaln¢ tfeba nevyzadany nebo
s neradostnym obsahem), asi bylo vhodné&jsi zvolit jiné sloveso (napft. kuru).

Dale jiz konkrétné;i:
387311 — Slabé. Probiranou latku jste nezvladla (vcetné konstrukce s aida, to si jesté
zopakujte).

378791 — Vase 7 1 I~... budiz. Ale denki byste kazdopadné znat mél. VEtsi problém bylo
napojeni vét v (3. V minulosti jsem nékolikrat zdiraziioval, ze TJ 7>5 se pouziva na
zacatku véty (tj. predchazi mu kuten, nikoliv toten). Stejné tak toten vétSinou nenésleduje
koncovy tvar predikativu. TakZe jste mél bud’ celou situaci fadné rozd¢lit na dv€ samostatné
véty, nebo spojit pies kara, jak jsme se to ucili. Vase feSeni bylo pon¢kud ,,paskvilni®.

211786 — Slabé. Jak muzete na konci druhého ro¢niku jesté chybovat v zakladnich padovych
partikulich, se mi t&Zko chape. *#h58 L % jsem vas také nikdy neugil.
361688 — V (3 se mi piilis nelibilo spojeni pies -te tvar. Pfemy3lim pro¢. Zda se, Ze roli hraje

nesoulad podmétt (-ze tvarové napojeni vyzaduje stejné podméty). Mluvci je podmétem
prvniho naosu, ale subjektem druhé klauze/véty je spis kolo. A to i pfesto, Ze nemize byt



konatelem tranzitivniho naosu (subjektem aru je ziejmé mluvci, ale aru je zde pouze
pomocné). To je zajimavy problém (urcité se na n€j zamétim ve svém studiu). Vypada to, ze
konstrukce [ # 5 +& 5] ma tendence byt vnimana jako obsahové pasivni (byt je formalng
aktivni). To by vysvétlovalo pfipustnost partikule ga, jak ndm nastinila u¢ebnice Genki. UZziti
s wo pak velmi vyrazné¢ situaci (konceptualizaci) méni. To, Ze obé dvé zakladni partikule jsou

gramatickd® vysvétleni (napf. ustalenost vazby nebo mij nedostatecné vyttibeny jazykovy cit).
343585 — V @ se -te aru ur¢ité nehodilo.

323707 — Ujasnéte si rozdil mezi naoru a naosu.

361955 — Zopakujte si probiranou latku.

383635 — Vas se tyka spiSe problém oné prvni ,,vrstvy*, tedy problém lexika.

383058 — I u Vas zlobilo lexikum. Pozor na sloveso okuru.

378778 — V podstaté dobré.

384037 — Velmi dobré. Jen pozor na rozdil mezi kesu a kieru.

325316 — Drobné lexikalni zalezitosti (ovéite si znaky pro zapis slova dzitensa). Vase
napojeni v (3 nebylo nejvhodné&jsi (spojovaci partikule ga se piili§ nehodi v tomto typu vét).

361527 — Probiran4 latka se Vam nevydafila. Také jste misto denki pouzil pouze .

324805 — Namisto ,,zhasina“ jste v @) piekladala ,,zapina“. Pozor na sloveso ,,opravit*.
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